

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

№28(139) 26 мая 1937 г.

Среда

Председателям колхозов Западно-Сибирского края

друзие товарищи!

Передовые колхозы нашего края „Труд крестьянина“, Новокиевского района, „Память Ленина“, им. Энгельса, „Нацмен“, Рубцовского района, имени Громова, „Маслодел“, Куйбышевского района, „Зеленая роща“, „13 лет Октября“, Убинского района, им. Ворошилова, им. Карла Маркса, Шипуновского района, включившись в соревнование им. 20-летия Великой Октябрьской революции, уже закончили сев. По-стахановски работая на полях они добились важнейшей победы в борьбе за высокий урожай, за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна.

Но в ряде колхозов края сев идет недопустимо медленными темпами. Это ставит под угрозу срыва выполнения посевых заданий в срок и может привести к снижению урожайности колхозных полей.

В нынешнем году исключительно благоприятные условия для роста хлебов. Необходимо только посеять в срок соблюдая высокую агротехнику.

Краевой Исполнительный Комитет и Краевой Комитет ВКП(б) призывают всех председателей колхозов Западно-Сибирского края, до сих пор не закончивших весенний сев, по-большевистски взяться за работу, выше поднять темпы и качество сева. Главное в четкой организации труда, крепкой дисциплине, в полном использовании машин. В эти боевые дни все должны быть на полях, на работе. В эти дни решается вопрос о высокой урожайности колхоз-

Председатель Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета Ф. ГРЯДИНСКИЙ. Секретарь Краевого Комитета ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

Нормы выполняются на 150 проц.

Колхозники колхоза „Путь Ленина“ сразу же, как было им обсуждено обращение крайкома ВКП(б) и президиума краисполкома о соревновании им. 20-летия Великой пролетарской революции, включились в это соревнование.

На посевых работах в колхозе стало много стахановцев. Вот имена этих товарищей: сеяльщик Калаш-

ных полей, о доходах колхозов, о новых успехах подъема зажиточной жизни.

Обеспечьте бесперебойную работу сеялок в несколько смен. Помогите трактористам организовать работу тракторов на третьей скорости. Разверните в бригадах и звеньях социалистическое соревнование за перевыполнение установленных норм, за достижение стахановских показателей в работе.

Первого июня открывается краевая партийная конференция. Крайисполком и Краевой Комитет ВКП(б) призывают всех колхозников к этому сроку закончить выполнение посевного задания.

Шестая пятидневка мая должна быть стахановской пятидневкой завершения весеннего сева. Сосредоточьте все силы, чтобы в эти пять дней по всем колхозам закончить сев зерновых и технических культур.

Партия и правительство оказали колхозам нашего края большую помощь семенами, а также снизили ставки по натуроплате МТС. На эту заботу партии и правительства о зажиточной жизни колхозников мы должны ответить образцовым проведением сева.

Выше знамя социалистического соревнования!

Организуйте подлинную стахановскую работу на полях! Высокий урожай основа дальнейшего укрепления колхозного строя и нового подъема зажиточности колхозов и колхозников!

Высоким урожаем укрепим мощь нашей великой социалистической родины!

Председатель Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета Ф. ГРЯДИНСКИЙ. Секретарь Краевого Комитета ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

Нормы выполняются на 150 проц.

Колхозники колхоза „Путь Ленина“ сразу же, как было им обсуждено обращение крайкома ВКП(б) и президиума краисполкома о соревновании им. 20-летия Великой пролетарской революции, включились в это соревнование.

На посевых работах в колхозе стало много стахановцев. Вот имена этих товарищей: сеяльщик Калаш-

ников Г. на конной сеялке засевает по 6 га в день, при норме 4 га, Егоров Ф. засевает по 5,8 га. Новогородцева засевает по 6,1 га. На пахоте вспахивает по 1,3 га в день, при норме 0,9 га.

В бригадах выпускаются стенные газеты. В них резко критируются недостатки, которые есть на посевых работах и поощряются стахановцы.

Усачев.

Прованными, сильно засоренными семенами. При этом он руководствовался кулацким правилом—лишь бы отсеяться, а что вырастет не его дело.

А. Михайлов.

В севе льна—

вредительство

Председатель колхоза „Путь к социализму“ Никитин в севе льна допустил кулацко-вредительский поступок. Он вместо того, чтобы посеять чистосортными семенами, посеял не сорти-

Начальнику экспедиции на Северный полюс тов. О. Ю. Шмидту, командиру летного отряда тов. М. В. Водопьянову. Всем участникам экспедиции на Северный полюс

Партия и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на Северный полюс и поздравляют их с выполнением намеченной задачи—завоевания Северного полюса.

Эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза.

Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены, что героические зимовщики, остающиеся на Северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению Северного полюса.

Большевистский привет отважным завоевателям Северного полюса!

И. СТАЛИН.

В. МОЛОТОВ.

К. ВОРОШИЛОВ.

Л. КАГАНОВИЧ.

М. КАЛИНИН.

В. ЧУБАРЬ.

А. МИКОЯН.

А. АНДРЕЕВ.

С. КОСИОР.

А. ЖДАНОВ.

И. ЕЖОВ.

М. РУХИМОВИЧ.

В. МЕЖЛАУК.

Началась завершающая стахановская пятидневка сева

На большевистский призыв отвечать стахановской работой

На большевистский призыв Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома закончить сев в стахановскую пятидневку, сейчас надо так организовать работу, чтобы нормы выработки перевыполнялись на всех посевных работах.

Тракторный парк Чумайской МТС на севе работает все еще из рук воин плохо. Между тем есть все условия перевыполнять нормы выработки. Например, тракторист Трибунский Вас. (колх. им. Ворошилова) вырабатывает на севе по 1,5 га на диск.

Но эта работа часто срывается тем, что неаккуратно выходит на работу сеяльщик Дмитриев. Из-за недисциплинированности сеяльщика вы-

нужден стоять с машиной стахановец сева. Другой пример. Тракторная бригада № 4, включившись в соревнование им. 20-летия Октября, план сева еще на 17 мая выполнил на 150 проц. В это время общий план сева по колхозу был выполнен только на 50 проц. Бригадир этой бригады тов. Мартемьянов взял на „буксир“ тракторную бригаду № 3 (бригадир Олин). Работа 3-й бригады пошла лучше.

На обращение орденоносных руководителей края надо отвечать стахановской работой на севе. Сев к 1 июня закончить можно. К красной партийной конференции эту победу надо завоевать.

Аторин.

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ В ЭТУ ПЯТИДНЕВКУ!

В колхозе им. Яковleva ни 2-й бригады недавно посевные работы были организованы из рук воин плохо. Быстро и доброкачественно севу здесь много мешало то, что в колхозе были кулацкие разговоры об оттяжке сева; ими рьяно занимался здесь бригадир второй бригады Сайгин.

Работают здесь сплошь и рядом скопом—по несколько лошадей друг за другом. Поэтому здесь не было известно кто как работает. Колхоз-

имеет всю возможность закончить сев. Нужно среди всех колхозников развернуть широкое стахановское соревнование им. 20-летия Октября и закончить сев к 1 июня.

В. Кривенцов.

Разоблачать срывщиков сева, как врагов колхозного строя

Колхоз „Подтаежная“ имел все возможности давно закончить сев, однако, до сих пор в посевных работах здесь была расхлябанность.

Там, где у руководства колхозами есть враги колхозного строя, враги народа,—дело идет на провал. Так получилось и в колхозе „Подтаежная“. В председатели колхоза здесь прорвался Смолянинов И. Кто такой Смолянинов? Явный враг народа; раньше был активным колхаковцем.

Колхаковский отрепыш действовал заодно с кулацким отрепышем Крамаренко, который пролез в бригады.

Враги народа в колхозе срывали сев, делали вредительскую пахоту и путем обезлички уродовали лошадей. Вредитель Крамаренко вспа-

тov. Сталину, Молотову, Ворошилову, Кагановичу, Калинину, Чубарю, Микояну, Андрееву, Косиору, Жданову, Ежову, Рухимовичу, Межлауку

С северного полюса не передаваемыми радостью и гордостью выслушали мы слова приветствия руководителей партии и правительства. Эта гордость советских людей за свою изумительную страну, за свои великолепные самолеты, за невиданные условия расцвета науки и роста людей. Вы назвали создание станции на полюсе „подведением итога блестящему периоду работы“. Это советский период исследования и освоения арктики, это тот период, когда вы лично товарищ Сталин выдвинули задачу освоения севера, когда лично указали план и средства и неизменно продолжаете поддерживать полярников руководством и вниманием. Нет большого счастья, чем быть в своей области исполнителем ваших великих идей, нет большой радости и гордости, чем получить ваше одобрение наш дорогой вождь и учитель.

Шмидт. Водопьянов. Папанин.

КУЛЬМАССОВАЯ РАБОТА НА СЕВЕ

В № 26 газеты „Искра Ленина“ была помещена заметка о моей плохой культмассовой работе в Козеульском промколхозе „Канац“ во время весеннего сева. Эта критика была правильной.

Теперь я нахожусь все время в бригаде с колхозниками и культмассовую работу перестроил. Утром до завтрака в бригаде готовлю материалы для читки. После завтрака 15 минут провожу громкую читку газет. В обеденный перерыв—30 мин. читаю газеты, журналы. Есть и музыкальные инструменты для желающих поиграть.

Наладил регулярный выпуск стенной газеты. За последние 6 дней выпущено 3 номера. Колхозники заметки подают охотно.

Результаты культмассовой работы видны. Теперь колхозники работают значительно лучше.

А. Шамров.

Добьемся в стахановском соревновании им. 20-летия Великого Октября перевыполнения норм выработки и закончим сев в эту пятидневку!

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ К 1 ИЮНЯ

В колхозе "Горная" участники соревнования им. 20-летия Октябрьской революции на посевных работах добились большого перевыполнения нормы выработки. Некоторые норму выполняют на 200 проц. с хорошим качеством работы.

Вот к примеру старик В. Я. Непомнящий. Он, несмотря на свой преклонный возраст, на бороньбе норму 4 га в среднем выполняет на 200 проц.

Селянин т. Казаковский на 12 рядной сеялке вместо 6 га по норме сеет по 8 га. Тов. Самойлов П. А. на 8 рядной сеялке вместо 4 га по норме засевает по 5 га.

В стахановскую пятидневку сева все колхозники должны показать на колхозном поле еще лучшие образцы работы. К 1 июня сев должен быть закончен.

И. Буялич.

Дело чести комсомольцев сеять по-стахановски

В колхозе "III решающий год пятилетки" (д. Ивановка) молодежь, соревнуясь между собою, на посевных работах нормы выработки перевыполняет.

Селянин тов. Казаченко Н. и Некрестов П. вместо 4 га по норме засевают по 5,25 га. Тов. Костюков И. и Монастырев И. вспахивают по 0,90—0,97 га (норма 0,75 га). Комсомолец Юрченко А. вместо 4 га по норме заборонивает

по 5,15 га. Также перевыполняют на бороньбе норму т. Харин В. и др.

Сейчас, в стахановскую пятидневку дело чести комсомольцев д. Ивановки, возглавить соревнование на колхозном поле и добиться к концу пятидневки завершения сева. Показывая на колхозном поле примеры работы по-стахановски, с этой задачей комсомольцы должны справиться.

В. Машковская.

ЕЖЕДНЕВНО ПОДСЧИТЫВАТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Зачастую во многих бригадах не бывает ежедневной проверки соревнования из-за того, что плохо поставлен учет труда колхозников. Это — из-за того, что плохо работают учетчики.

Сейчас, во время стахановской пятидневки сева, это должно быть устранено. Надо от учетчика решительно потребовать четкой ежедневной работы.

О том, как выполнена норма выработки за день каждым колхозником, учетчиком должен ежедневно вывешиваться табель. Таким путем колхозник должен каждый

день знать о результатах соревнования. Образцовый учет в налаживании соревнования играет большую роль.

Ежедневный учет выполнения норм выработки наладить можно. Например, в колхозе им. Калинина учетчик Горлов А. выполнение норм выработки колхозниками на севе подсчитывает ежедневно. Кроме этого тов. Горлов успевает проводить среди колхозников культурную работу. Но беда в том, что правленцы этого колхоза из рук вон плохотно относятся и к соревнованию и к культурной работе среди колхозников.

А. Ляхов.

Конюх Тренихин вредит севу

Преступно халатно относится к своему делу конюх колхоза им. 17 партсъезда Тренихин М. Он на выпасе за лошадьми совершенно не смотрит. Из-за этого, например, по его вине ночью на 16 мая, лошадь попала в яму и в течении ночи в ней искалечилась.

Из-за безобразно плохого присмотра за лошадьми в

колхозе недавно потерялось восемь жеребят. На поиски пропавших жеребят колхозники потратили немало труда. Эти безобразия, которые творят этот конюх, тормозят посевые работы в колхозе. Правление колхоза должно принять решительные меры.

Глазов.

ВОСПРОИЗВОДСТВО КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ НЕ ДООЦЕНИВАЕТСЯ

Правление колхоза им. Ворошилова (предправл. Прокопьев) в деле развития конского поголовья допускает преступное разгильдяйство, по существу, вредительство. Жеребые матки от тяжелых работ не освобождаются. В 1936 году из 61 конематки на ферму была выделена 31 матка. Зав. конефермой не было. Из 33 жеребых маток весною 1937 г. ожеребилось только 6 конематок, остальные 27 маток abortировались. Никто

из виновников abortiona не привлечен к ответственности.

В этом году случная кампания проходит также плохо. Из 60 маток покрыто 48, из них отбито только 17 маток. По прежнему правление колхоза недооценивает значение случной кампании, как первое условие для воспроизведения конского поголовья; нормальные условия для покрытия всех маток не создает.

Колхозник.

О соревновании забыли и оказались в числе обозников

К социалистическому соревнованию им. 20-летия Великой Октябрьской революции правленцы колхоза им. Калинина отнеслись формально. Соревнование в колхозе как следует они не организовали.

Сейчас в стахановскую пятидневку сева вопросом организации соревнования среди колхозников правленцы также как следует не занимаются.

Колхоз с севом до сих пор плется в числе отстающих, хотя у него есть все условия быть в числе передовых. 2-я бригада пшеницу посеяла на 89 проц., но здесь к посеву других культур еще не прис-

тупали. Семена во II-й бригаде (на 80 га) перебрасывают преступно медленно. Из-за этого сеялки в колхозе стоят.

В бригадах по прежнему труд не организован. Отдельные показатели ударной работы среди колхозников не закрепляются. Дисциплины в работе нет и нормы выработки не выполняются.

Что же предпринимает председатель правления колхоза Каркошкин для того, чтобы колхоз вывести из прорыва? Ровным счетом ничего. Рабочий день у него проходит в разъездах по станам. Но организацией посевных работ он при этом не занимается.

А. Михайлов.

Бригадир Субботин сеет из рук вон плохо

Работа тракторного отряда № 24 (бригадир Субботин) идет из рук вон плохо. Бригадир вместо того, чтобы ценить каждый час работы

тракторов на севе, занимается напрасной переброской их с одной бригады в другую. Этим самым он в колхозе "7-й съезд Советов" срывает сев и обесценивает труд трактористов.

Плана и графика работы в тракторной бригаде нет. Согласованности в работе с пред-

седателем у Субботина тоже нет. Из-за этого в бригады вместо сеялки он шлет с трактором культиватор, и наоборот.

Бригадир Субботин таким руководством явно дезорганизует все посевые работы. Такая работа Субботина может радовать только классового врага. Сейчас в стахановскую пятидневку сева преступные безобразия должны быть изжиты особенно решительно и до конца.

Помогаев.

Без соревнования оказались в обозниках сева

Вопросу о соревновании им. 20-летия Великой Октябрьской революции, несмотря на огромную важность этого дела, бригадир тракторной бригады № 21 Помогаев серьезного значения не придал. И сейчас, когда началась стахановская пятидневка сева, Помогаев делом соревнования в бригаде не занимается. Из-за этого из рук вон плохо работает этот тракторный отряд (колхоз "Красный семеновод"). Трактористы между

собою не соревнуются и не выполняют нормы выработки. На 17 мая тракторная бригада посеяла только 141 га, вспахано было 55 га.

На 20 мая колхоз выполнил план сева только на 44,5 проц. В последние дни темпы работ на тракторах не повышаются. Недаром колхоз в сельсовете за плохую работу на севе попал на черную доску. Большая доля вины падает за это на трактористов и бригадира этой бригады Помогаева.

Казаченко.

Администрация МТМ поощряет пьяниц

Кладовщик В.-Чебулинской МТМ Меринцов И. С. часто пьянствует и этим срывает работу мастерской. Например, 24 мая он пришел на работу в пьяном виде и с опозданием. Части для ремонта автомашин и тракторов во время не выдал. Пять ремонтных рабочих его прождали без дела 2 часа.

С ним вместе пьянствуют машинисты Сутармин и Вознесенский Н. Они зачастую из-за пьянства делают простой токарного и слесарного цехов. Простой рабочим, которые получаются по вине

машинистов, администрация оплачивает. Нормировщик т. Симсон утверждает, что такие "мелкие" простой нигде не учитывают.

24 мая в нетрезвом виде пришел на пост и сторож МТМ Меринцов С. и во время обеденного перерыва с поста ушел.

Так по вине самой администрации МТМ простой машинистов и рабочих входят в систему.

Нужно парторганизации и профорганизации для изжития этих преступных фактов принять решительные меры.

Рабочий.

На фронтах в Испании на Бискайском фронте

На бискайском фронте продолжаются бои. Особенно ожесточенные сражения идут к юго-востоку от Бильбао. 23 мая республиканская командование, производя группировку своих сил укрепило важнейшие позиции и отбросило противника на его исходные позиции. Авиация мятежников бомбардирует рабочие районы города Бильбао, а также мирное гражданское население близлежащих деревень.

На центральном фронте республиканские войска заняли семь деревень, расположенных к северо-востоку от Бриуэга. Правительственные войска продвинулись в этом районе на 10 километров.

22 мая фашистская авиация вновь бомбардировала Мадрид. Убито более 100 человек. Огнем правительственной артиллерии разрушен мост через реку Мансанарес, переброшенный на днях мятежниками для связи с Университетским городком. (ТАСС).



◆ 17 мая Герой Советского Союза тов. Леваневский на гидросамолете "Дуглас" вылетел в бесподобный полет по маршруту Ленинград—Севастополь.

В 19 часов 25 мин. на летающей лодке "Дуглас" в Севастополь прилетел Герой Советского Союза С.А. Леваневский. Путь от Ленинграда до Севастополя—2150 километров самолет прошел меньше, чем за 10 часов.

◆ Одесская партия краснознаменческого ЭПРОНа (Экспедиции подводных работ особого назначения) возобновила прерванные зимой работы по подъему океанского судна "Патагония". Этот мощный транспорт водоизмещением в 13 тыс. тонн затонул близ Одессы во время империалистической войны.

◆ 24 мая в Париже состоялось торжественное открытие всемирной выставки "Искусство и техника современной жизни."

Власти впечатление своей законченности и целостности производят советский павильон. Многие из других иностранных павильонов к официальному открытию выставки еще не достроены, в частности, павильоны Англии, США и др.

◆ Для летнего отдыха школьников в Новосибирском районе открываются 34 пионерских лагеря и 42 школьных площадки, в них будет отдыхать около 8,5 тысячи детей.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Чебулинская аптека имеет в продаже мыла разных сортов. Патентованные средства как-то: маммин, спермин, спермакрин, оварин, оварикрин, перхонсол, атафан, фитин, ферро-фитол. Имеются в фасовке нашатырный спирт, валериановые капли, мятные, нашатырно-анисовые, эфирно-валериановые капли. Мази—цинковая, вилькинская, нафталин, летучая мазь от ожога и дуодеги.

Аптека открыта ежедневно кроме воскресных дней с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Магазины Главспирта и торговых организаций принимают от населения за наличный расчет порожнюю винную посуду монопольного образца, а также немонопольного образца, хотя и без этикета Главспирта.

Дирекция.

Тираж 2200 экз.